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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E 
DEZOITO (26-03-2018). 
No dia vinte e seis de março de dois mil e dezoito, às quatorze horas e quatro minutos, no 
Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que 

contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal. em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 
trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da ata da Sétima 
Reunião Ordinária, realizada no dia dezenove de março de dois mil e dezoito, ou fazer alguma 
ressalva. Não havendo manifestação, a ata foi aprovada por unanimidade. O presidente 
convidou o ex-vereador José Antunes Vieira e o Secretário de Governo, Sr. Edernon Marcos, 

para comporem plenário. Leitura da Correspondência: Portaria nº41/2018 (autoria do vereador 
Fernando Sampaio). Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº15/2018 (autoria do vereador 
Ronaldo Bento); Projeto de Lei nº20/2018 (autoria do Prefeito Municipal). A pedido do 
vereador Geraldo e com aprovação do plenário, o presidente colocará o projeto em única 
discussão e votação. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº28/2018 (autoria do vereador 
Antônio Marcos de Freitas) e Requerimento nº29/2018 (autoria da vereadora Daniely Cristina 
Alves). Leitura das Indicações: nº47, 61, 62 e 67/2018 (autoria da vereadora Daniely Cristina 

Alves); nº70/2018 (autoria do vereador Cristiano Vilas Boas): nº80, 81 e 82/2018 (autoria do 

vereador Bruno Mól); nº72/2018 (autoria do vereador Geraldo Sales); nº75/2018 (autoria do 

vereador Marcelo Macedo):; nº73, 74, 83, 84 e 90/2018 (autoria do vereador Antônio Marcos 

Ramos de Freitas); nº71, 79, 85, 86, 87, 88 e 89/2018 (autoria do vereador Ronaldo Bento). 

Pedido de Providência nº136/2018 (autoria do vereador Geraldo Sales de Souza). Leitura da 
Meoção de Aplauso nº02/2018 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves). Leitura das 
Moções de Pesar: pelo passamento da Senhora Áurea Aparecida Vasconcelos (autoria do 
vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): pelo passamento do Senhor Vander Geraldo Ramos 
(autoria do vereador Bruno Mól). A reunião ocorreu sem intervalo. Conforme solicitado pelo 
vereador José Jarbas, consta-se a sua fala: eu conversando com o vereador Geraldo Sales 

comentando sobre o projeto da área da sauúude, até pela sua importáncia, há um erro material 
nele que vai ser corrigido em redação final, mas é só para esclarecer para a comunidade que 
quando é algo legal, que não há nenhum problema, nós estamos aqui à disposição para apoiar. 
O que não pode acontecer com esta Casa é o que aconteceu na semana passada: colocar um 
projeto que estava irregular, estava errado, segundo a assessoria dessa Casa e criar aquela 
situação desnecessária, tanto que hoje nós tivemos uma reunião aqui de manhã e foi um vexame. 
Simplesmente deslocou a Rita de Belo Horizonte para falar com assessoria que estava errado. 
Então eu gostaria de pedir à Casa, ao presidente, a gente sabe da sua competência, a forma 
como se lidera essa Casa, para que quando ocorrer este tipo de fato que impeça esses projetos 
com erros de entrar no plenário da Casa, para simplesmente gerar um desgaste ainda. E mais 
ainda, gostaria de pedir à assessoria de comunicação da Cámara para que informasse não só a 
imprensa como um todo, mas de forma especial ao jornal Espeto, porque foi colocada uma 
matéria como se a Cámara tivesse impedindo o projeto de ser votado. À gente entende o 
jornalista que ele é, o Leandro, uma pessoa competente, mas a verdade é esta: não tem como 
essa Casa aprovar um projeto ilegal. Então que não se repita. Queria até cumprimentar o Sr. 
Edernon, o novo secretário de governo, a gente sabe da sua competência, estamos aqui à 
disposição, mas que isso não venha a ocorrer, porque é n Wm essa Casa votdr um 
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projeto errado e hoje ter que retirá-lo para consertar a bagunça. Então que não aconteça isso 
mais. Votações: Projeto de Lei nº20/2018 (autoria do Prefeito Municipal). O presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Bruno ressaltou a 
importância do projeto, o qual possui parecer favorável da assessoria contábil e jurídica da Casa. 

O vereador José Jarbas disse que o que for positivo para a cidade, ele votará a favor do projeto. 
Pela ordem, o vereador Antônio Marcos disse que o recurso informado no projeto irá contribuir 
para a saúde do município. O vereador Marcelo informou que a comissão de obras não dará mais 
parecer sem o parecer da assessoria contábil, devido aos constantes erros nos projetos do 
executivo. Pela ordem, o vereador Juliano disse que os estados não têm feito sua parte, não tem 
enviado os recursos vinculados aos municípios, de modo que o recurso a ser recebido por 
Mariana e informado no projeto contribuirá muito para a área da saúde da cidade. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº28/2018 (autoria do vereador Antônio Marcos 
Ramos de Freitas). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº29/2018 (autoria do vereador vereadora Daniely 
Cristina Alves). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº136/2018 (autoria do vereador Geraldo 
Sales). O presidente submeteu o pedido em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Moção de Aplauso nº02/2018 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza 
Alves). O presidente submeteu a moção em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Atendendo ao requerimento nº27/2018 de autoria dos vereadores Deyvson e 
Adimar, foram convidados o Sr. Ricardo Luiz Gouveia, Gerente de relacionamento com clientes 

especiais do poder público da Cemig; Sr. Márcio Augusto Mendes, Técnico em distribuição de 
energia, para tratarem sobre: falta de energia no distrito de Santa Rita Durão. O vereador 
Deyvson disse que em Santa Rita está tendo muito problemas com energia elétrica, assim é 
preciso saber os motivos desses transtornos na comunidade. Com a palavra, o vereador Adimar 
pediu uma data para que seja restabelecida em definitivo a energia elétrica. Sr. Ricardo Luiz 
explicou que o distrito sofreu alguns problemas de falta de energia e espera que não ocorram 
mais. À questão é que está sendo instalada uma rede trifásica no distrito por duas eq u1pe:. uma de 

Ouro Preto e outra do Leste. É um investimento de melhorias para a comunidade. É uma obra 
muito grande, as obras estão nas últimas interrupções, assim haverá uma no dia 05 de abril e 

outra no dia 12 para então encerrar essas interrupções. O vereador Deyvson disse que a obra já 
está quatro meses atrasada, a previsão anterior para término era dezembro. Sr. Ricardo disse que 

ao longo das obras houve alguns problemas como, por exemplo, período chuvoso e incidência de 
fogo. O gerente acrescentou que as obras têm previsão para terminar dia 12 de abril, só em casos 
de motivo maior a obra pode se prolongar por mais tempo. O vereador Geraldo pediu agilidade 
no atendimento ao consumidor no que diz respeito ao religamento da energia na área rural. Sr. 
Ricardo disse que tem trabalhado em prevenções, em atender melhor os clientes, nesse sentido, 
medidas serão tomadas este ano. Palavra Livre. Nada mais havendo, o presidente encerrou a 
reunião às quinze horas e quarenta e sete mmutos para /eonstar lavrou-se esta ata 
lida e se aprovada, será assinada. JA - 


